

“在人民大会堂作报告，如果群众都不听，或者只是靠宣传，那么这个报告不成功。如果连坐公交车、等火车的人，连小商贩都想听有关他的那一段，这个报告就是成功的。”

——2007年10月，温家宝总理在与政府工作报告起草组成员座谈时，明确要求这个报告要让人民关心，让人民满意。

## 直接引语

“磁悬浮只能作为一种‘交通玩具’，一种费用高昂的‘交通玩具’。”

——全国人大代表、中国工程院院士王梦恕在接受《科学时报》专访时表示，没有轮子的交通方式是危险的。

“他们自己喝么？”

——黄健翔炮轰姚明在广告中称自己“最爱”可口可乐不合常理，因为“谁都知道这玩意不可能是运动员的最爱”。

“打、骂我都能忍受，被反铐双手之后还遭锁喉，这让我感到屈辱。”

——南方都市报两名记者近日在深圳采访现场遭两名警察辱骂、威胁、推搡和殴打，文字记者马小六回忆其中的细节时，流出了委屈的泪水。

“天下之大，民生为最。”

——长春市委书记高广滨日前在全市民生工作会议上说，发展的出发点和落脚点都是为了改善民生。

“娶她那天，已很清楚她是什么样的人。”

——近日在电影《风云II》的记者会上，谢霆锋首度就“艳照门”事件作了如是回应。

“有很多情况下，鲁迅的姓名权、人格权、知识产权被非法强占。”

——鲁迅之子周海婴对鲁迅姓名权、知识产权被滥用和逐渐被商业化的倾向深表忧虑。

## 环球偷论

“伊拉克战争是比预期的长了点儿，难了点儿，贵了点儿。但是，却是高贵的，必须的和正义的。”

——在伊拉克战争五周年之际，鉴于美国舆论和国际盟友近来对这场战争正义性的质疑，布什进行了高调辩护。

“你们是想对付老奶奶吗？”

——日前，美国一群老年妇女在纽约时报广场举行反战示威活动。当伊战支持者和她们发生了口角时，一位70岁老兵发出愤怒的呵斥声。

“大屠杀令我们德国人感到耻辱。我向遇难者鞠躬，向幸存者鞠躬，向所有帮助他们幸存下来的人鞠躬。”

——德国总理默克尔日前在以色列议会发表演讲，就纳粹在二战时对犹太人犯下的罪行向以色列道歉。

“我希望中日两国尤其是两国的年轻人能客观地看待历史，愿两国之间再也不要发生战争了。”

——88岁的传奇女性李香兰近日在看完音乐剧《李香兰》后潸然泪下，作出如是表示。

“乍看之下，北极就像好莱坞电影的布景，似乎还可以，但是，从后面看过去，那只是空荡荡的（薄冰）。”

——美国宇航局发现，由于全球变暖，北极最厚，最老和最坚固的海冰也开始融化了。

“这条街上的迪斯科舞厅毁了我们的生意。”

——下个月，德国汉堡的绳索街上最古老的妓院将停止营业，该妓院的老鸨沃特罗德·米勒发出如是感慨。

“你今天穿的是什么内裤？”

——芬兰外交部长伊尔卡·卡内尔瓦在过去不到1年时间里，竟用自己的办公手机向一脱衣舞女发送了200多条内容露骨的色情短信，此是其中之一。

“令我感到悲哀的是，发动伊拉克战争主要是为了石油。这是人所共知的事实，但（美国政府）在政治上又不便承认。”

——前美联储主席格林斯潘在其回忆录中如是评价美国发动的伊拉克战争。

“国家形象年龄，中国33岁、韩国36岁、日本45岁。”

——韩国《每日经济》3月19日公布了由三国民众“打分”的“国家年龄”调查结果。

## 名嘴同期声



“实话实说，王志自己有些问题，他的方式太单一，导致采访对象单一。有时，王志的质疑不合时宜，或说没作用，没威力，没力量，一拳打在棉花上。”

崔永元 小崔说事

——崔永元近日做客新浪网时对他的同事王志作出如是评价。



“我今天借用一下市民发表的观点：保密彭宇案是对社会的继续伤害。说得很好。”

吴晓平 听我韶韶

——彭宇案双方当事人达成和解协议，双方当事人对处理结果都表示满意，但是老吴并不满意，他对有关部门的做法提出质疑。



“面对猖獗的垃圾短信，我们此时的愿望是：金猴举起铁扫帚，垃圾不再满天飞。”

马斌 马斌读报

——3·15晚会曝光垃圾短信后，一些地下短信群发公司因风声紧，暂时不干了。马斌希望“暂时”能换成“永远”。



“这个制度假设能出台的话，真正受益的恐怕不是劳动者，最可能受益的是那些坐办公室的人。”

孟非 南京零距离

——全国人大代表、浙大副校长姒健敏建议实行全国统一6小时工作制，对一旦实施的结果，孟非心里门儿清。

## 两会已结束 话题却永无“闭嘴”之时

□本报观察员 肖余恨

两会虽然在本周结束，但全国政协委员葛剑雄却依然延续了在两会中的“热岛效应”，只不过，此热非彼热，从两会中的炮手变成了“文化副都”的炮灰，葛教授玩了一把惊险的蹦极。

作为一位知名的学者，葛剑雄在两会中“剑指华南虎，反弹铁道部”，获得了不少喝彩声。不过，作为山东济宁高调抛出的“中华文化标志城”战略规划的主要专家之一，葛剑雄这一次被舆论骂得不轻。葛教授回应得倒是有风度，“我不在乎当炮灰，该讲的永远讲下去”。这似乎符合葛教授执着的性格。不过，葛教授对紧盯他的公众舆论也有些郁闷，更有些恼火：要投资300亿的文化城又不是我要鼓捣的，我只是完成一次官方的“作业”，你们不盯着文化城，为什么要盯着我？

“中华文化标志城”现在已经是个僵局，尽管山东济宁依然嘴很硬地声称，不会因公众的质疑就不搞，也是，只要公众紧紧地盯着“公共”的钱箱，捂紧自己的钱袋子，主办方如果能够节衣缩食、神通广大地为继续和发扬“中华文化”作点贡献，倒也不是什么坏事。不过，葛剑雄教授想要洗脱在“文化城”项目上的“不光彩”恐怕并非易事。一贯紧盯公共事件发言的人，这一次，作为公共事件中的公共人物，被公众弄得自己有些“发炎”，这倒是件趣事、好事。俗话说得好，在江湖中混的，迟早要还的。在公共领域，没有哪一个公共人物有“豁免”监督的特权。葛教授不能例外，西方的那些洁身自好的政要们就更不能例外了。

本周，国际政坛“桃花朵朵开”，政要们一个个“跌下来”，不少政要在舆论的“洗刷刷”中面红耳赤。美国前纽约州州长斯皮策因“召妓门”而被迫辞职，斯皮策买春的“皇帝贵宾俱乐部”的应召女郎们则披露，不少英国议员“戴着面具”与她们狂欢。美国联邦调查局对“皇帝贵宾俱乐部”的调查，让那些偷偷召妓的英国政客们人人身危、寝食难安。美国新泽西州前州长麦格里维的司机，则揭露麦格里维夫妇婚前婚后都曾与他多次大搞“三人性爱”的超级丑闻。芬兰的一家媒体，披露了60岁的芬兰外交部长伊尔卡·卡内尔瓦在过去不到1年时间里，竟用自己的办公手机向一名异国

结识的脱衣舞女，偷偷发送了200多条内容露骨的色情短信！要想人不知，除非己莫为。把这些公众人物盯紧了，是公众的权利，也是责任。

本周，被公众寄予厚望的温家宝连任总理，他和他的新一届领导班子，成为最受瞩目的公众人物，集体亮相，接受公众的祝贺和监督。波澜起伏的中国股市，也在公众的视野里跌宕着，股民们像一尾尾无助的鱼，感受着股海的冷暖。继中国平安通过融资决议后，浦发银行也在股民愤怒的眼神里昂然通过决议。中国人民银行在本周又上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。股市连续暴跌之后，本周末苍白的脸稍微泛出一丝红晕：政府是否救市？印花税是否调整、什么时候调整？成为楼顶上的一只鞋子。只要不落地，股民们就不会有安睡的时候。

在又爆出“华南虎视频”之后，这次中国国家林业局闻风而动，组织专家论证真伪。先前称不“越位”鉴定华南虎照的国家林业局，这一次快速反应，是一次负责任的行为，但越是这样，对华南虎照的追问就越不会停止。作为一件持续太久的公共事件，被公众这样死盯着，不知道有多少人如芒在背。同样令公众关注的江苏南京的彭宇案依然余波未了，公众的关注和追问还在不依不饶。在所谓的房价拐点论甚嚣尘上的时候，二月南京新房价同比涨10.6%，居全国28位，让谁欢喜让谁忧，答案不言自明。

本周，新华社公布了少数不法分子在拉萨、甘南、四川阿坝地区打砸、抢的罪恶行径。拉萨等地打砸抢烧事件是达赖集团“有组织、有预谋、精心策划煽动”，境内外“藏独”分裂势力相互勾结制造的。目前，拉萨局势已基本平稳，社会秩序已恢复正常，但分裂分子策划事端的阴谋及他们破坏奥运的险恶用心，却依然在提醒我们：永远不能放松警惕。对这样一起事实清楚的事件，西方少数一些媒体，居然为其涂脂抹粉，真是好了伤疤忘了痛：是不是只有恐怖事件发生在自己头上的时候，才知道这是对全社会的犯罪呢？对这样一起事实清楚的令人发指的“公共事件”，纵是如簧的巧舌，也改变不了其罪恶的性质！

周末，国民党候选人马英九在中国台湾地区领导人的选举中获胜。

## 一周观察

快报便民网  
庆祝 8 周年  
活动时间：  
3月1日-4月30日

真情回报读者，预约服务  
享受折扣优惠：

凡2006年元月1日起在便民网成功预约服务的老客户  
可享受8.5折优惠；新客户均  
可享受9折优惠（特色服务和  
材料费除外）。

### 新推服务项目

**驾校培训**  
**办公家具拆装**

质优价廉，值得信赖！

# 现代快报便民网

24小时服务电话

96060

- 十分钟内回复
- 约定时间上门
- 现场回访反馈
- 凭回执单保修

■ 医院陪护

■ 名师家教、托管

■ 丁渤海验房、家装监理

■ 法律服务

■ 专业催乳师

■ 钟点工、保姆、月嫂

■ 办公家具拆装维修

■ 驾校培训 价格优惠

（所报价格均不含材料费，  
详细价目表可向服务人员索看）

为保障您的权益，求助  
快报便民服务请务必拨打快  
报热线96060预定登记，我们将第一时间  
为您提供优质的的服务，服  
务完成后请致电96060反馈。

### 推荐服务

**电脑维修**  
**家庭装修**  
**管道疏通**  
**无霜冰箱维修**  
**灭鼠灭蟑**  
**丁渤海验房**  
**家装监理**  
**搬家开锁**  
**专业催乳**

**空调快修**  
(移机、充氟、维修、清洗)

**50元修彩电**  
**水电急修**  
**房屋清洁**  
**油烟机清洗**

因为有快报监督，所以家有难事找快报便民网让您更放心！

快报便民网服务范围：南京市、江宁、浦口、六合（大厂、雄州）

投诉监督电话：96060